

江苏3-11岁人群下月开打新冠疫苗

目前全省已有6814.3万人完成全程接种

10月28日,江苏省委党史学习教育领导小组办公室召开“我为群众办实事”系列新闻发布会,聚焦“全方位保障人民健康”。现代快报记者在会上获悉,截至10月20日,全省新冠病毒疫苗累计接种13876.1万剂次,接种人数7114.9万人,全人群覆盖率达到84.0%。其中,完成全程接种6814.3万人。近期,省卫健委已按照国家统一部署,启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种准备工作,预计11-12月将开展相关人群接种。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

关键词 八项行动

干医下乡走万村,义诊服务44.47万人次

江苏省卫生健康委党组成员、副主任朱岷在发布会上介绍,省卫生健康系统开展了“我服务你健康”为群众办实事系列行动,包括“干医下乡走万村”行动、岐黄基层惠民行动、农村医疗卫生服务能力提升行动、方便老年人就医行动、普惠托育服务提升行动、出生缺陷防治行动、儿童听力“防治康管”行动、新冠病毒疫苗接种便民行动等。

比如深入开展“干医下乡走万村”行动,截至目前,组织派出省、市、县三级呼吸、消化、心血管、妇科、内分泌等专业专家共18721人次,围绕健康筛查、义诊服务、上门巡诊、用药指导、健康宣教、培训示教等主题开展便民服务,覆盖全省1374个乡镇、13804个村卫生室,共义诊服务44.47万人次,收住入院5817人次,义诊手术3378台次,减免患者相关费用451.95万元,开展健康讲堂5109场,健康宣教覆盖172.78万人次。

江苏还深入开展岐黄基层惠民行动。组织开展中医药服务进乡村、进社区、进家庭、进校园、进企业、进养老机构“六进”活动。截至10月10日,全省中医药系统共开展中医义诊8900多场、中医健康讲座近8000场等。

关键词 一老一小

超95%的二级及以上综合医院为老人开通就医绿色通道

“一老一小”民生问题关乎家庭幸福与社会和谐。随着人口老龄化的不断加剧,三孩政策的正式出台,“一老一小”重点人群对健康管理、医疗服务的需求也急剧增加。

记者了解到,针对“一老”,省卫健委开展了方便老年人就医行动。比如,95%以上的二级及以上综合性医院为老年人开通了就医绿色通道,全省为70岁以上老人开设挂号、缴费、取药优先窗口共2493个,为无亲属陪护的80岁以上高龄老人提供陪护服务57.5万人次。

随着高龄老年人不断增多,对于更加优质、专业的养老服务需求也日益增长。江苏省民政厅二级巡视员赵晓东介绍,为了让老年人居家养老更舒心,省民政厅认真落实“为3万户困难老年人家庭进行适老化改造”任务,截至9月底,已完成改造20834户,改造完工率70%。为了让社区养老服务更加方便快捷,今年以来,



近日,海口市全面启动3到11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。这是10月28日海口市琼山第三小学的学生接种疫苗 新华社发

不断优化社区养老服务设施布局,进一步整合资源,共建有具备全托日托、探访探视、康复保健、膳食供应、文体娱乐、教育咨询、委托代办等功能的城市街道综合性养老服务中心540余家,让老年人在家门口就能享受到“一站式”养老服务。

2021年全省新增普惠托育机构95家

针对“一小”,省卫健委开展了三个行动。包括普惠托育服务提升行动、出生缺陷防治行动、儿童听力“防治康管”行动等。其中发展普惠托育服务,是回应社会关切、缓解生育、养育“后顾之忧”的重要保障措施之一。省卫健委推动各地通过财政补贴、购买服务等多种措施,鼓励社会力量兴办普惠托育机构,2021年新增普惠托育机构95家。

关键词 疫苗接种

超6800万人完成全程接种,即将开展3-11岁人群接种

朱岷介绍,省卫健委还深入开展新冠病毒疫苗接种便民行动,制定接种方案,集中力量和资源,统筹疫苗分配和调度,有序推进接种工作。

截至10月20日,全省累计接种13876.1万剂次,接种人数7114.9万人,全人群覆盖率达到84.0%。其中,完成全程接种6814.3万人,占80.4%。在推进疫苗接种工作过程中,通过延长服务时间、增加接种台、加大接种频次等方式,全面提高接种服务能力。

朱岷介绍,下一步,省卫健委主要做好两项工作:一是全力推动加强免疫接种工作。对高感染风险及高疾病传播风险人群、直接向公众提供服务和维持社会基本运行人群等6类目标人群进行“加强针”接种。同时,将统筹考虑口

岸、边境、重大活动等疫情防控需要,60岁及以上高危人群等因素,有序扩大加强免疫接种人群范围。二是筹备开展3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。近期,省卫健委已按照国家统一部署,启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种准备工作,预计11-12月将开展相关人群接种,具体安排可关注省卫生健康委官方发布平台“健康江苏”官方微博。

关键词 缓解看病难看病贵

1-8月谈判药统筹基金累计支出36.3亿元,惠及近950万人次

省医疗保障局一级巡视员柏伯伟介绍,目前全省共将100个国家谈判药纳入“双通道”管理范围,其中83个药品进行单独支付,首批发布了276家国谈药定点医疗机构、230家国谈药定点零售药店名单,医保责任医师1700余名,基本实现县域内国谈药定点医疗机构和定点零售药店全覆盖。今年1-8月,谈判药统筹基金累计支出36.3亿元,惠及近950万人次,报销比例达70.5%。

为有效缓解群众长期反映的看病难、看病贵问题,省医保局开展了全省第5轮医用耗材联盟带量采购,涉及起搏器、人工晶体、冠脉球囊、导引导丝、导管等5类产品,预计一年可节约采购资金4.2亿元;组织实施了省级第二轮药品带量采购,共采购头孢唑肟注射剂等13个注射剂品种,预计一年可节约采购资金6.5亿元。此外,近两年多来,通过落实国家组织的5批药品和冠脉支架医用耗材带量采购成果、联动全国最低价调整药品挂网价格,以及组织开展省级药品医用耗材集中带量采购,累计节约药品、医用耗材采购经费约185亿元,真正将带量采购的改革红利转化为老百姓看得见、享受得到的实惠。



湖南省长沙市有序开展新冠疫苗加强针接种工作 新华社发

加强针怎么打 南京疾控权威解答

为了进一步加固免疫屏障,南京市已开启“加强针”接种,根据疫情防控需要,在全程接种新冠疫苗满6个月的18岁及以上人群均可实施加强免疫接种。

问题一:加强免疫的医学原理是什么?

答:加强针,也叫加强免疫,是指在完成疫苗接种后,根据抗体消退的情况进行补充接种,保持人体对病毒免疫力的疫苗剂次。比如现阶段新冠疫苗灭活疫苗全程接种2针,根据人体抗体水平下降的程度,再进行1针接种,就叫加强免疫。

问题二:能否有效对抗变异毒株?是否比前两针更有效?它能阻挡住前两针疫苗拦不住的“漏网之鱼”吗?

答:免疫系统对抗病毒需要时间准备。第一针是系统认识病毒,第二针和第三针是唤醒大量的记忆细胞。第三针诱导抗体的丰度和成熟度都远高于第二针。在这种情况下,它针对变异株的综合能力也会大大提高。

问题三:接种完加强针后,多久能提高抗体水平?

答:第三针并非简单重复,是为了维持较长时间、较高的保护抗体滴度。加强免疫14天后,抗体水平相当于原来10~30倍。

问题四:加强针接种之后,可以管多久?

答:根据目前的实验数据,新冠疫苗“加强针”有效性至少能持续9个月。

问题五:听说接种后抗体水平可达原来的10~30倍?

答:国药中生和北京科兴的灭活疫苗研究结果显示,在接种第三剂后,受种者体内抗体水平出现了快速上升。加强免疫14天后,人体内的抗体水平能达到原来的10~30倍。加强免疫具有良好的安全性和免疫活性,已经打过两针的人在接种加强针后,体内抗体水平会大幅提高,疫苗的保护效力也能得到加强。

加强针的疫苗与原来第1、第2针是一样的,疫苗成分和剂量上没有任何区别的。

问题六:为什么新冠疫苗不能一针“一劳永逸”?未来,新冠灭活疫苗或需每年接种?

答:随着接种疫苗时间的推

移,一些人的中和抗体水平在下降,保护效果在削弱。在这种情况下,加强免疫可以提高抗体水平,快速让抗体水平反弹。免疫程序的科学制定,需要根据前期研究的相关结果,比如说疫苗安全性、有效性、保护效果以及控制疾病的需要,还包括病毒变异的情况和疾病的特性来最终确定。新冠肺炎是新发传染病,病毒是新病毒,现在用的疫苗也是新疫苗,要确定它的最佳程序需要不断研究和探讨。即使后面需要加强,它的加强剂次也是有限的。

问题七:加强针也会出现不良反应么?

答:从前期新冠病毒疫苗接种收集到的信息,我国新冠病毒疫苗常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本类似。常见的不良反应主要表现为接种部位的红肿、硬结、疼痛等,也有发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等临床表现。

问题八:加强针何时能全民开打?

答:目前南京市已经开始了加强针的接种。根据疫情防控需要,在全程接种灭活新冠疫苗或腺病毒新冠疫苗满6个月的18岁及以上人群均可实施加强免疫接种。

问题九:加强针还有哪些注意事项以及提醒?

答:在做加强针接种的时候有几个方面的注意事项:

1. 之前选择灭活疫苗或者腺病毒载体疫苗出现急性过敏反应反应的,后面作为禁忌不能接种。

2. 对新冠疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者(灭活新冠疫苗辅料有:磷酸氢二钠、氯化钠、磷酸二氢钠、氢氧化铝),或以前接种同类疫苗时出现过敏者。

3. 既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等)。

4. 患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等)。

5. 正在发热者(腋下体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$),或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。

6. 妊娠期妇女。